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 כינוס איברים דומים .34

 ככל האפשר:בתרגילים הבאים דומים האיברים את הכנס 

1) 3x + 5 + 7x = 

2) 2a + b − 5a + 3b = 

3) c − 2m + 3m + 3c = 

4) 10x − y + 8 + 4x − 12y + 30 = 

5) m + 2n + 3k − 2m − 4n + 5k = 

6) a2 + 7a − 6 − 3a2 + 10a + 2.5 = 

7) 1.25y2 + 3.35y − 1
1

2
+ 0.75y2 − 0.5y +

1

2
= 

8)
1

3
x +

2

3
y −

4

5
x +

5

7
y = 

9) 1.25c + 2.25b − 0.5c + 2.85b = 

10) 4x2 + 2x + 9 − 3x2 + 11x − 14
1

2
= 

11) 5u + 2u2 − 8 + 11u2 + 5.5u + 14 = 

12) r + (−2f) + (−6.5r) + 0.54f −
1

8
r = 

13) x + xy + y + yx + (−2x) − (−3xy) + (−0.25y) = 

14) tr2 + rt2 + 2t2r − 5r2t − 2tr = 
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 כינוס איברים דומים –תשובות 

 4 3 2 1 תרגיל

12x תשובה + 5 −3a + 4b 4c + m 14x − 13y + 38 

 

 7 6 5 תרגיל

m− תשובה − 2n + 8k −2a2 + 17a − 3.5 2y2 + 2.85y − 1 

 

 10 9 8 תרגיל

− תשובה
7

15
x +

29

21
y 5.1b + 0.75c x2 + 13x − 5

1

2
 

 

 13 12 11 תרגיל

13u2 תשובה + 10.5u + 6 −5
5

8
r − 2.54f −x + 5xy + 0.75y 

 

 14 תרגיל

4tr2− תשובה + 2rt2 − 2tr 
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 כפל איברים .35

 כפול:

1) 4m ∙ (−3m) 

2) −2x ∙ (−8x) ∙ y 

3) 4t ∙ 2t ∙ 7k 

4) −(−3x) ∙ (−10x) 

5) y ∙ (−12y) ∙ m 

6) 2r ∙ (−3r) ∙ (−(−2) ∙ s) 

7) −(−2x)(−(−1) ∙ 3x)(−(−z)) 

8) 0.25x ∙ (−4x) ∙ (−(−10c) ∙ 2d) 

9) 
2

3
x ∙ (−

3

2
) ∙ 6x 

10) 3
1

3
y ∙ (−

3

10
) ∙ (−(−(−y))) 

 

 

 

 

 

 

 כפל איברים – תשובות

 7 6 5 4 3 2 1 תרגיל

 12m2 16x2y 56t2k −30x2 −12y2m −12r2s 6x2z− תשובה

 

 10 9 8 תרגיל

 20x2cd −6x2 y2− תשובה
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 חוק הפילוג .36

 :הבאים בעזרת חוק הפילוג סוגרייםאת הפתח 

1) 2(x + 8) = 

2) − 3(m + 6) = 

3) 4(t − 8) = 

4) k(k + 1) = 

5) − 3y(y + 3) = 

6) 2b(1 + 3b) = 

7) − (5 − k) ∙ 3 = 

8) − 2 ∙ (a + 3t) ∙ 6 = 

9) 2k ∙ (2k + m) = 

10) 4m(m + n) = 

 

 חוק הפילוג -תשובות 

 5 4 3 2 1 תרגיל

12x תשובה + 16 −3m − 18 4t − 32 k2 + k −3y2 − 9y 

 

 10 9 8 7 6 תרגיל

2b תשובה + 6b2 −15 + 3k −12a − 36t 4k2 + 2mk 4m2 + 4mn 
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 חוק הפילוג המורחב .37

דומים האיברים את הכנס לאחר מכן והבאים בעזרת חוק הפילוג המורחב סוגריים את הפתח 

 ככל האפשר: 

1) (a + 2) ∙ (a + 8) = 

2) (m − 1) ∙ (m + 7) = 

3) (b + 2) ∙ (b − 8) = 

4) (t − 2) ∙ (2t + 1) = 

5) (2t − 9) ∙ (t + 6) = 

6) (3m + 5) ∙ (9 − m) = 

7) (3 + 2k) ∙ (1 − k) = 

 

 

 

 

 

 חוק הפילוג המורחב – תשובות

 4 3 2 1 תרגיל

a2 תשובה + 10a + 16 m2 + 6m − 7 b2 − 6b − 16 2t2 − 3t − 2 

 

 7 6 5 תרגיל

2t2 תשובה + 3t − 54 −3m2 + 22m + 45 −2k2 − k + 3 
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 פירוק לגורמים ע"י הוצאת גורם משותף מקסימאלי .38

הוצאת הגורם המשותף הגדול , על־ידי האפשרככל את הביטויים הבאים, פרק לגורמים 

 :ביותר האפשרי

1) 3m + 9 = 

2) x2 + 8x = 

3) t3 − 5t2 = 

4) −x2 + 10x = 

5) m5 + 2m4 + 7m3 = 

6) 5x2 + 20x = 

7) a2b + ab2 = 

8) 3kt2 + 30k2t = 

9) −m8 + 12m7 = 

10) 4a2 + 8a3 + 12a5 = 
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 פירוק לגורמים ע"י הוצאת גורם משותף מקסימאלי – תשובות

 4 3 2 1 תרגיל

m)3 תשובה + 3) x(x + 8) t2(t − 5) x(−x + 10) 

 

 8 7 6 5 תרגיל

m3(m2 תשובה + 2m + 7) 5x(x + 4) ab(a + b) 3kt(t + 10k) 

 

 10 9 תרגיל

m7(−m תשובה + 12) 4a2(1 + 2a + 3a2) 
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 שלוש נוסחאות הכפל המקוצר .39

 הבאים בעזרת שלוש נוסחאות הכפל המקוצר: סוגרייםאת הפתח 

1) (m + 5)2 = 

2)(a − 8)2 = 

3)(t + 8) ∙ (t − 8) = 

4) (2b + 7)2 = 

5) (3k − 7)2 = 

6) (2b + a) ∙ (2b − a) = 

7) (4a + n)2 = 

8) (2a −
1

3
) ∙ (2a +

1

3
) = 

9) (5x − y)2 = 

10) (4t + 21m) ∙ (4t − 21m) = 

11) (
1

2
x + 3)2 = 

12) (9 −
1

4
m)2 = 

13) (ab + 1)2 = 

14) (zs + q)(zs − q) = 
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15) (x2 + 1)2 = 

16) (m3 + 1)2 = 

16) (x2 − y)2 = 

17) (x2 + 1)(x2 − 1) = 

18) (m2 + a2)2 = 

19) (e2a + g)2 = 

20) (abc + 2)2 = 
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 שלוש נוסחאות הכפל המקוצר – תשובות

 4 3 2 1 תרגיל

m2 תשובה + 10m + 25 a2 − 16a + 64 t2 − 64 4b2 + 28b + 49 

 

 8 7 6 5 תרגיל

9k2 תשובה − 42k + 49 4b2 − a2 16a2 + 8an + n2 4a2 −
1

9
 

 

 11 10 9 תרגיל

25x2 תשובה − 10xy + y2 16t2 − 441m2 
1

4
x2 + 3x + 9 

 

 14 13 12 תרגיל

81 תשובה − 4
1

2
m +

1

16
m2 a2b2 + 2ab + 1 

z2s2 − q2 

 

 17 16 15 תרגיל

x4 תשובה + 2x2 + 1 m6 + 2m3 + 1 x4 − 1 

 

 20 19 18 תרגיל

m4 תשובה + 2m2a2 + a4 e4a2 + 2e2ag + g2 a2b2c2 + 4abc + 4 
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 ע"י שלוש נוסחאות הכפל המקוצר פירוק לגורמים .40

 :, בעזרת נוסחאות הכפל המקוצרככל האפשראת הביטויים הבאים, פרק לגורמים 

1) x2 + 10x + 25 = 

2) t2 − 6t + 9 = 

3) m2 − 36 = 

4) b2 + 12b + 36 = 

5) k2 − 2k + 1 = 

6) 4m2 − 25 = 

7) 4b2 + 12b + 9 = 

8) 9x2 − 6x + 1 = 

9) (7 + xy) ∙ (7 − xy) = 

10) 4n2 + 12nt + 9t2 = 

11) x2y2 − 2xy + 1 = 

12) 100m2 − 49r2 = 

13) m2n2 + 4mn + 4 = 
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 שלוש נוסחאות הכפל המקוצר פירוק לגורמים ע"י – תשובות

 5 4 3 2 1 תרגיל

x) תשובה + 5)2 (t − 3)2 (m + 6) ∙ (m − 6) (b + 6)2 (k − 1)2 

 

 9 8 7 6 תרגיל

2m) תשובה + 5) ∙ (2m − 5) (2b + 3)2 (3x − 1)2 49 − x2y2 

 

 13 12 11 10 תרגיל

2n) תשובה + 3t)2 (xy − 1)2 (10m + 7r) ∙ (10m − 7r) (mn + 2)2 
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 קבוצת הצבה .41

 מצא את קבוצת ההצבה של כל אחד מהביטויים הבאים:

 

  2

x2 + 7
 

5)  x + 3

x − 4
 

1) 

        

 1 − x

3x − 4
 

6)  m + 1

6 − m
 

2) 

        

 2

5x + 3
 

7)  4 − x

x2 − 9
 

3) 

        

 m + 2

2m − 7
 

8)  3

25 − t2
 

4) 

        

 

 

 

 

 קבוצת הצבה – תשובות

 7 6 5 4 3 2 1 תרגיל

x תשובה ≠ 4 m ≠ 6 x ≠ ±3 t ≠ ±5 (k − 1)2 x   כל x ≠
4

3
 

 

 8 תרגיל

x תשובה ≠ −
3

5
 

 

http://www.aviramfeldman.co.il/

